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Diplomás pályakövetés – diplomás kutatás, 2010 
 

Az orvos‐ és egészségtudományi képzési terület diplomásainak  
munkaerő‐piaci helyzete 

 

Az  Educatio  Társadalmi  Szolgáltató Nonprofit  Kft.,  a Diplomás  pályakövetés  2009‐2010  kutatási 
program  keretében  elkészített  egy  személyes  megkeresésen  alapuló  kérdőíves  adatfelvételt, 
amelyben négyezer‐ötszáz 2007‐ben diplomázott egykori hallgató vett részt. Elemzésünk az orvos‐ 
és egészségtudomány képzési  területen végzett diplomások munkaerő‐piaci helyzetét, stratégiáit 
és  elégedettségét  mutatja  be  nagy  vonalakban.  E  képzési  terület  esetében  nem  hagyható 
figyelmen  kívül,  hogy  a  vizsgált mintában  együtt  szerepelnek  alapképzésben,  illetve  egységes, 
osztatlan képzési formában oktatott szakok végzettjei is. 

 

Államvizsgától az első munkahelyig 

A  végzettek  a  diploma  átvétele  után  szembekerülnek  az  első  munkahely  megtalálásának 
nehézségeivel.  Ez  alól  azok  a  szerencsések  képeznek  kivételt,  akik  már  képzési  idejük  alatt  is 
folytattak  kereső  tevékenységet.  Számukra  –  megszerzett  munkahelyi  tapasztalataiknak 
köszönhetően  –  nem  jelent  akkora  kihívást  a  munkaerő‐piaci  adaptáció.  Az  orvos‐  és 
egészségtudomány  szakterület hallgatói ebből a  szempontból kis mértékben átlag alatt eredményt 
mutatnak, csak minden harmadik folytatott kereső tevékenységet felsőoktatási évei alatt. 

 

1. ábra Álláskeresés az államvizsga után – orvos‐ és egészségtudomány képzési terület  
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A  korábbi munkahelyi  tapasztalat  hiánya  úgy  tűnik  ezen  a  tudományterületen  nem  befolyásolta 
jelentősen az elhelyezkedési esélyeket, a végzettek kimagasló arányszámban 59,9 százalékban tudtak 
a diploma  kézhezvétele után  elhelyezkedni. Összességében  a már  korábban dolgozó  és  a diploma 
után elhelyezkedő végzettek 95 százalékos aránya megegyezik a kutatási átlaggal. Feltűnően pozitív 
jelenség, hogy ez a szakterület az egyetlen, ahol gyakorlatilag nulla azoknak a aránya akik kerestek, 
de nem találtak munkát a 2007 óta eltelt időszakban. 

 

2. ábra Álláskeresés az államvizsga után  

 

 

 

Magas  információtartalommal  bír,  jól  hasznosítható  az  az  ismeret,  amit  az  egyes  szakterületek 
álláskeresési  technikái  árulnak  el  számunkra.  Vannak  minden  tudományterületre  általánosan 
megállapítható  tendenciák,  ilyen  az  első  állás megszerzéséhez  vezető  három  legbiztosabb  út:  az 
ismerős ajánlása, hirdetés útján és a cégekhez közvetlenül eljuttatott önéletrajz útján.  

A  szakterületenkénti  eltérések  e  három  esetben  csak  az  arányok  tekintetében  mutatkoznak.  Az 
orvos‐  és  egészségtudomány  szakterület  végzettjei  átlag  közeli  arányban  jutottak  első 
munkahelyükhöz ismerőseik ajánlására (33,3%), illetve önéletrajzuk elküldésével (15,2%), de hirdetés 
útján a kutatási átlagnál 10 százalékkal kevesebben, 19,3 százalékuk talált munkát. Ezen a területen 
van legnagyobb szerepe a felsőoktatási intézményben szerzett kapcsolati tőkének. A munkaközvetítő 
irodáknak viszont az orvos‐ és egészségtudományi szakterületen veszik a legkisebb – 1,2% – hasznát. 
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3.ábra Az első munkahely megtalálásának módja – orvos‐ és egészségtudomány képzési terület 
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A  diplomázást  követő  elhelyezkedés  tempóját  vizsgálva  megállapíthatjuk,  hogy  ezen  a  képzési 
területen nincs ok panaszra, hiszen a többi szakterületet megelőzve, a kutatási átlag 3,54 hónapjához 
képest 2,41 hónap a várható várakozási idő.  

 

4.ábra Államvizsgája után hány hónap alatt talált munkát? 

 

 

 

Státus, beosztás 

A  viszonylagos  kiszámíthatóságot,  stabilitást  és  biztonságot  nyújtó  alkalmazotti  státus  minden 
tudományterület  esetében  a  legnépszerűbb,  legalább  háromnegyed  részben  jellemző  minden 
szakmacsoportra.  Az  eltérések  az  arányokban  találhatók.  Az  orvos‐  és  egészségtudomány  képzési 
terület végzettjeinek 82,5 százaléka áll alkalmazásban, ez másfél százalékkal haladja meg a kutatási 
átlagot. A vállalkozói‐ és a tanulókedv átlagosnak mondható.  
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A munkanélküliek  aránya  a  szakterületen  igen  csekély,  nem  éri  el  az  egy  százalékot,  hasonlóan 
alacsony  munkanélküli  arány  a  társadalomtudomány  képzési  területen  tapasztalható,  de  ott  ez 
köszönhető a nagyon magas tanulói arányszámnak is. 

 

5.ábra Jelenlegi foglalkozási státus – orvos‐ és egészségtudomány képzési terület 
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A  jelenlegi munkahelyi beosztás  területén nincsenek  a  kutatási  átlagtól  lényegesen eltérő  átlagok. 
Annyit  mondhatunk  erről  a  területről,  hogy  az  alkalmazottak  78  százalékos  részvétele  három 
százalékkal haladja meg az átlagot. 19,4 százalék a vezetők aránya, ez kis mértékben a kutatási átlag 
alatti eredmény. 
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6.ábra Jelenlegi munkahelyi beosztás 

 

 

 

Az  orvos‐  és  egészségtudomány  képzési  terület  2007‐ben  diplomát  szerzettje  túlnyomó  részt  az 
állami  (34  százalék)  és  az  önkormányzati  (32,6  százalék)  szférához  köti  munkaviszonyuk,  azaz  a 
szakterület végzettjeinek kétharmada ebben a szférában tevékenykedik. Az egyéni vállalkozók aránya 
ezen  a  tudományterületen  a  leg  alacsonyabb  1,4  százalék.  Az  kutatási  átlag  háromszorosa,  6,5 
százalék  viszont  azoknak  az  aránya,  akik  a  betéti  társaságot  jelölték  meg  munkahelyük 
cégformájának. 

 

7. ábra Jelenlegi munkahely cégformája– orvos‐ és egészségtudomány képzési terület  
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8.ábra  Jelenlegi munkahely cégformája 

 

 

 

Jövedelem és a munkahelyi elégedettség 

A saját bevalláson alapuló nettó  jövedelem az orvos‐ és egészségtudomány képzési területen 2007‐
ben végzettek esetében átlagosan havi 122 ezer  forint. Ez  tizenkétezer  forinttal marad el az összes 
megkérdezett átlagától, így ez a tudományterület a rosszabbul megfizetett szakterületek csoportjába 
sorolható.  

 

9. ábra Végzettek (önbevalláson alapuló) havi nettó összjövedelme 

Havi nettó (ezer Ft) 
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Az orvos‐ és egészségtudomány szakterületen végzettek munkával kapcsolatos elégedettségi mutatói 
közül  legalacsonyabb  pontszámot  –  2,98  –  a  jövedelem  és  juttatás  ért  el.  A  munka  tárgyi 
körülményeivel az ezen a szakterületen végzettek a legelégedetlenebbek, a személyi körülményeket 
is  csak  egy  szakcsoport  tartja  rosszabbnak  az  egészségügy  diplomásainál.  Leginkább  a  munka 
szakmai, tartalmi részével és a karrierépítés lehetőségével elégedettek. 
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10. ábra Elégedettség a végzett munkával 

 

 

 

Munka és továbbképzés 

Az orvos‐ és egészségtudomány képzési terület végzettjei, különösen azok, akik osztatlan képzésben 
vettek  részt egy olyan speciális  tudással hagyták el képzési  intézményeiket, amely  legtöbb esetben 
első  lépésként  az  elmélet  gyakorlatba  ültetését  igényli.  Nem meglepő  tehát,  hogy  rövid  távon  a 
további tanulmányokat folytatni kívánók aránya nem haladja meg a kutatási átlagot. A tanulni vágyók 
körében a szakirányú továbbképzés legnépszerűbb. 

 

11. ábra Tervez további tanulmányokat a következő években? 
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